编辑:王小东 | 美编:沈长余

深圳山体滑坡追踪 >>

# 首名幸存者被困67小时获救记 "兄弟别怕,我们来了"



深圳滑坡事故现场 23 日 6 时 38 分救出的两名被困人员,一名生命体征稳定,另一名不幸已无生命体 "兄弟别怕,我们来了!"23日凌晨3时许,深圳消防支队福田大队梅林中队指导员吴文伟在深圳滑坡事 故现场说。他眼前,是泥土下露出的一处倒塌房屋,一根房梁顶起一小片空间,首名被发现的幸存者田泽明正 顽强地等候救援。在深圳滑坡事故发生67个小时之后,田泽明在23日6时38分被救出

#### 救援 凌晨探测到生命迹象

田泽明被发现的地方位于深圳滑坡事故救援现场东二作业区。记者从23日上午救援指挥部举行的新闻通报会上获悉,东二作业区靠近北边厂房,是滑 坡最剧烈的地方之

从 22 日中午开始, 武警水电部队和消防官兵数 次使用多种探测仪器确认,东二区一建筑物存在生命迹象。"联合指挥部安排,被掩埋的楼房要见顶。"武警水电

指挥部司令员岳曦说,搜救队伍把这个楼房楼顶挖出来后破开一个洞口,"在23日凌晨确认了生命的个体。" "大约第二天凌晨三点,我看到洞里有东西在晃动,第一时间就冲了上去。"吴文伟说,现场搜救人员扩大洞口,并将一副头盔递进去,让里面的人戴上头盔,因为机 械和人工作业都有可能引发碎石坠落,导致受困者受 伤。"头盔放进去的时候,我跟他握了一下手,并跟他说'兄弟,别怕,我们来了!'"吴文伟告诉记者。 发现幸存者后,那经济,也是那么

三支队总工程师王亚辉说,此时既要外运渣土、又要保证 救援通道稳定,"因为墙体全部垮塌,就剩一个房梁支撑, 怎么样保证人进去能够把他救出来,这些都是难点。

为确保幸存者不再受到新伤害,武警水电部队和消 防官兵从其侧面位置破开一个洞口,将砖头碎石一点点 掏出来、把门板顶起来,把人拉出来。

广东省公安消防总队战训处长高存义说:"在这个 过程中,医务人员一边给他输液,一边跟他说话,了解-些具体情况

6时38分,田泽明被救出。"田泽明被救出来时说 "吴文伟说:"听到这句话,我们现场都很



援部队、救援力量合作、努力之下的成果。"吴文伟说。灾 害现场,各方救援力量依然在搜救生命迹象。 国务院成立调查组对深圳滑坡灾害

深圳光明新区中心医院。广东省卫生计生委组织的

7时50分,田泽明一抵达医院,就被推进手术室。 光明新区中心医院院长王光明说,田泽明身体极度

虚弱,严重脱水,多发性损伤,全身多处软组织挫伤及骨折,右下肢重度挤压伤,皮肤坏死,经联合专家组会诊,

正在全面检查、全力抢救中。据王亚辉分析,田泽明之所

以能在事故发生后支撑这么长时间,与这里的空间特征

和个人意志密切相关,"房梁支撑、可能有一定缝隙提供 氧气输送的通道,使他具备赖以生存的条件,还有他生命意志比较顽强,让他能够支撑到最后。""这是所有救

医疗专家组早已在这里守候

12月23日上午,国务院深圳光明新区"12·20"滑坡灾害调查组在深圳成立。国务院调查组将本着"尊重科学、客观公正、实事求是"的原则,深入细致地开展各 项调查工作,调查结论要经得起科学和历史的检验

调查组由国土资源部部长姜大明任组长,成员包 括公安部、监察部、环保部、住建部、安监总局、全国总 工会、广东省和深圳市政府有关负责人。 调查组下设专家组、工作组和联络组。专家组由国土资

源、住建、安监和防灾减灾有关方面专家组成。 调查组负责人要求,各成员单位要密切配合,迅速到位抓紧细化方案落实。所有参加调查的工作人员都要服从统一领导,严守纪律、认真负责,团结协作、

密切配合,以高度的责任感和使命感完成任务

(据新华社)

## 最高法:建立法院 专职调解员制度

据新华社电(记者 罗沙 王茜)记者 23 日从最高 人民法院获悉,人民法院将着力完善多元化纠纷解决机制,其中包括健全特邀调解组织和特邀调解员制 度,建立法院专职调解员制度

记者从此间举行的第八次全国法院民事商事审 判工作会议获悉,面对繁重的民商事审判执行任务, 人民法院将注重统筹社会力量,健全完善调解机制, 推动形成防范化解社会矛盾的整体合力。 在拓展司法调解范围方面,法院将积极探索先行

调解的案件类型,指导有条件的基层法院对家事、相 邻关系、小额债务、劳动争议、消费者权益、交通事故 等适宜调解的案件进行调解程序前置探索。对有可能 调解解决的民商事纠纷,可根据纠纷性质、类型及特 点,在登记立案前引导当事人选择诉外调解,或者由 法院委派有关调解组织进行调解;登记立案后,法院 对适宜调解的案件,可以由法官进行调解,也可以委托有关社会组织或者个人进行调解;对不适宜调解的 案件,具备条件的要依法适用小额程序、督促程序等 方式快速解决。同时,法院将加强诉调对接平台建设, 引导当事人依法理性表达诉求。

#### 三级整合期限将至 不动产登记进入冲刺阶段

据新华社电(记者 高伟)近日,国家土地督察北京局 宣布,北京局针对华北五省不动产登记职责机构整合专项督察工作暂告段落。华北五省(区、市)全面提前完成省、市、县不动产登记三级职责机构(含不动产登记经办 事业单位)整合

按照国土部的计划,各级有关部门应全力推进不 动产统一登记工作,确保2015年底前全面完成省、 市、县三级职责机构整合。对 2015年 12月 31日前不 能如期基本完成不动产登记职责机构整合的地方将 提出问责措施。

记者了解到,随着国土部要求的不动产登记省市 县三级整合期限临近,12月份以来,全国范围的不动产登记整合工作进入决战时段。从华北地区五省(区、 市)完成时间看,北京市率先全面完成,天津、河北、山 西、内蒙古均在既定时间内全面提前完成各项整合任 务。本月内,多个省市陆续公布整合工作的相关进展。 最新数据显示,截至11月20日,全国已有2323个县 完成职责整合,2038个县完成机构整合,为12月31 日前全面完成专项督察任务奠定了基础。国土部此前表示,加快推进不动产统一登记工作,有利于房地产市场调控长效机制的形成,促进房地产市场健康稳定 发展。今年年内将采取积极措施,力争年底前基本完 成市县两级不动产统一机构职责机构整合工作。同 时,希望 2015 年内实现不动产统一登记信息平台的 上线试运行。

天津市纪委通报典型"四风"违纪问题

## 矿泉水瓶灌茅台 局级干部被双开

22 日,中纪委官网转发天津市纪委消息称,天 津市委委员、天津市医药集团原党委书记、董事长张 建津(正局级)因严重违纪案件被开除党籍和公职, 其涉嫌犯罪问题及线索被移送司法机关依法处理。

通报称,党的十八大后,中央和天津市委坚决落 八项规定精神,驰而不息纠"四风",但张建津阳 奉阴违,口头喊遵照执行,背地里我行我素。用他自己的话讲,就是"把中央精神当成口号,当作幌子, 当作与国企无关的东西,说与做两张皮,该吃吃、该 喝喝"

2013年5月至2015年8月受审查前,他常常以 商务接待为名,频繁出人高档酒楼,组织和接受公款宴请,每餐"燕鲍参翅"等高档菜肴必点,茅台、五粮 液、特供保健酒必上,而且一般茅台酒不入口,要喝就 喝 15年、30年的年份茅台酒。遇到风声紧、查得严时, 就事先叮嘱人把茅台酒倒入矿泉水瓶,改头换面后带 到饭店,冠冕堂皇地摆上酒桌。张建津有时也顾忌公共场所太扎眼,便会躲到自认为十二分"保险"的医药 集团下属单位会议室,请来名厨,采买高级食材,美味 佳肴一应俱全。

(据《京华时报》)



明的手